



**ПРОФЕСОР
СТРОЧИНСЬКИЙ
АНАТОЛІЙ АДЛЬФОВИЧ**

*(До 70-річчя від дня
народження)*

П'ять років тому, на 65-му році життя зупинилося серце визначного вітчизняного вченого-таксатора, доктора сільськогосподарських наук, професора, лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки, члена-кореспондента Української академії аграрних наук (нині НААН України), дійсного члена Лісівничої академії наук України, Заслуженого працівника народної освіти України Анатолія Адольфовича Строчинського.

Народився А. А. Строчинський 7 жовтня 1946 р. в с. Круги Тиврівського району Вінницької області в сім'ї селянина. Батько Адольф Йосипович Строчинський та мати Федосія Ісаківна виховали двох дітей.

Упродовж 1953–1964 рр. А. А. Строчинський здобував середню освіту: спочатку у Кружанській початковій школі (до 1957 р.), потім продовжив навчання в Юхимівській восьмирічці Шаргородського району (до 1961 р.), яке завершив в 1964 р. із золотою медаллю в Пеньковській середній школі.

У 1964 р. А. А. Строчинський після успішного складання вступного іспиту з математики став студентом лісогосподарського факультету Української сільськогосподарської академії (нині НУБіП України), повний курс якого закінчив із відзнакою в 1969 р.

Свою трудову діяльність, після отримання кваліфікації інженера лісового господарства, Анатолій Адольфович розпочав молодшим науковим співробітником Боярської лісової дослідної станції УСГА.

У серпні 1971 р. після успішного складання вступних іспитів А. А. Строчинський став аспірантом кафедри лісової таксації Української сільськогосподарської академії, науковим учнем добре знаного в СРСР і далеко за його межами таксатора, професора К. Є. Нікітіна.

З 1973 р. до кінця свого життя Анатолій Адольфович працював у Національному аграрному університеті: асистентом (1973–1980 рр.), старшим викладачем (1980–1981 рр.), доцентом (1981–1988 рр.), завідувачем (1988–2008 рр.) і професором (2009–2011 рр.) кафедри лісової таксації та лісовпорядкування. Працюючи на кафедрі, обирався деканом (1993–1998 рр.) та призначався заступником декана лісогосподарського факультету (1978–1980 рр.) і директором НДІ лісівництва та декоративного садівництва ННІ лісового і садово-паркового господарства.

Кандидатську дисертацію А. А. Строчинський успішно захистив у 1976 р., докторську – в 1992 р. Одразу після захисту докторської дисертації

Анатолію Адольфовичу було присвоєно вчене звання професора кафедри лісової таксації.

А. А. Строчинський був талановитим організатором, педагогом та методистом навчального процесу вищої школи. За період своєї педагогічної роботи він на високому науково-методичному рівні викладав низку базових дисциплін: «Лісова таксація», «Біометрія», «Аерокосмічні методи в лісовому господарстві», був автором навчальних програм із цих дисциплін та у співавторстві зі своїм учнем Ю. Й. Каганяком і М. П. Горошком – підручника «Парколісовпорядкування» (2009).

Сфера наукових пошуків професора А. А. Строчинського була нерозривно пов'язана із розв'язанням нагальних проблем лісової галузі України. Значним є його науковий доробок із розробки та удосконалення методичного й нормативно-інформаційного забезпечення систем регулювання продуктивності лісових насаджень та комплексного обліку лісосировинних ресурсів України. До найбільш вагомих його особистих розробок і праць у співавторстві з колегами належать опрацьовані та апробовані на практиці «Сортиментні таблиці для таксації стиглих і перестійних соснових деревостанів Боярської лісової дослідної станції» (1991), «Моделі росту і продуктивності оптимальних деревостанів» (1992), «Сортиментні таблиці для таксації молодняків і середньовікових деревостанів» (1993), «Нормативи товарності деревного запасу, що вибирається під час доглядових рубань за лісом у деревостанах основних лісоутворювальних порід України» (2004), «Нормативи товарної структури деревостанів основних лісоутворювальних порід» (2007), «Моделі розмірно-якісної структури об'єму стовбурів основних лісоутворювальних порід» (2007), «Уніфікована система бонітування лісових насаджень» (2007), «Нормативно-інформаційний довідник з лісової таксації» (2010) та ін.

Значну частину наукових досліджень професора А. А. Строчинського присвячено розробленню або модифікації моделей короткотермінового прогнозування основних лісотаксаційних показників деревостану та осучасненню технології польових досліджень методами вибірково-перелікової таксації. Він запровадив у практику вітчизняного лісовпорядкування моделі актуалізації середньої висоти, запасу та повноти насаджень основних лісотвірних деревних порід в Україні.

Особливе місце в науковому доробку А. А. Строчинського належить розробленим під його керівництвом цільовим програмам вирощування лісових культур, зокрема соснових на Поліссі, та системі імітаційних моделей регулювання продуктивності як складової моніторингу лісових ресурсів України.

Окремим напрямом його наукових пошуків було розроблення наукових основ грошової та економічної оцінок земель лісового фонду України і лісових ресурсів. Так, Анатолій Адольфович разом з іншими науковцями апробував методичні положення та запропонував нормативи грошової оцінки лісових земель у лісах експлуатаційного, оздоровчого, рекреаційного, природоохоронного та історико-культурного призначення.

Під керівництвом професора А. А. Строчинського опрацьовано інструкції до автоматизованої системи матеріально-грошової оцінки лісосік.

Вагомим доробком є його наукові праці, в яких узагальнено системні дослідження структури лісового фонду країни, обґрунтовано наукові засади регулювання розширеного відтворення і багатоцільового використання лісових ресурсів та вдосконалено методичне і нормативно-інформаційне забезпечення систем головного та проміжного користування лісом, а також уточнено оптимальний вік рубок лісу для різних розрахунково-господарських одиниць.

Анатолій Адольфович Строчинський постійно опікувався та брав участь у дослідженнях, які здійснювали його учні та послідовники. Під його керівництвом захищено чотири кандидатські та одна докторська дисертації, що пов'язані із моделюванням таксаційної будови та структури насаджень, вдосконаленням системи обліку лісових ресурсів, оцінюванням форми та повнодеревності стовбурів, осучасненням класифікаційної основи прогнозу продуктивності лісових насаджень, модифікацією методологічних засад оптимізації лісокористування.

Загалом А. А. Строчинський опублікував понад 200 праць: монографій, наукових статей, навчально-методичних розробок та рекомендацій.

Анатолій Адольфович брав активну участь у фаховій громадській роботі як член НТР Держкомлісгоспу України, ВО «Укрдержліспроект», Національного наукового центру «Лісове господарство», редколегій чотирьох фахових періодичних видань, Наукової ради з проблем навколишнього середовища та сталого розвитку НАН України, секції «Екології та захисту природного середовища» Комітету з Державних премій України в галузі науки і техніки.

За значний внесок у лісову науку, підготовку висококваліфікованих фахівців професору А. А. Строчинському присуджено Державну премію України в галузі науки і техніки (1990 р.), почесне звання «Заслужений працівник народної освіти України» (1997 р.), нагороджено Почесною грамотою Кабінету Міністрів України (1998 р.), відзнакою Держкомлісгоспу України «Відмінник лісового господарства України» (2000 р.), відзнакою Мінагрополітики України «Відмінник аграрної освіти та науки 1 ступеня» (2006 р.) та низкою інших.

Анатолій Адольфович разом із дружиною Валентиною Іванівною виховав двох доньок – Наталю та Олену.

Серце А. А. Строчинського зупинилося 8 березня 2011 р. на 65-му році його життя. Поховано Анатолія Адольфовича на цвинтарі у м. Боярка Київської області.

Прекрасний та принциповий керівник, талановитий організатор, людина з невичерпним джерелом наукових думок, улюблений Учитель, коханий чоловік, батько, дідусь, віртуоз-баяніст – таким він назавжди залишиться у серцях тих, хто мав щастя його знати та з ним працювати.

В. В. Маурер,
О. В. Токарева,
О. А. Гірс

НАУКОВЕ ВИДАННЯ

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ
І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ

НАУКОВИЙ ВІСНИК НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ

ВИПУСК 238

СЕРІЯ „ЛІСІВНИЦТВО ТА ДЕКОРАТИВНЕ САДІВНИЦТВО”

Свідоцтво про державну реєстрацію
Серія KB №17088 – 5858P від 28.09.2010

Редактор О. Г. Пазюк

Відповідальний за випуск І. В. Іванюк

03041, Київ-41, вул. Героїв Оборони, 15

Здано до набору 19.09.2016 р. Підписано до друку 28.09.16
Формат 60×84/16 Папір офсетний.
Наклад 100 пр. Зам. № 8709.

Редакційно-видавничий відділ НУБіП України.
03041, Київ, пров. Сільськогосподарський, 4.
т. 527-80-49

Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України (Про затвердження рішень Атестаційної колегії Міністерства щодо діяльності спеціалізованих вчених рад від 28 квітня 2015 року)
"Науковий вісник національного університету біоресурсів і природокористування України. Серія: "Лісівництво і декоративне садівництво" належить до Переліку наукових фахових видань України, в яких можуть бути опубліковані результати дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук за такими галузями наук: біологічні (лісове господарство) та сільськогосподарські науки (наказ МОН № 528 від 12.05.2015 р.), технічні науки (наказ МОН № 747 від 13.07.2015 р.)